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須坂市部活動地域移行に関するアンケート結果（小学校教職員） 

 

１ 調査の目的 

須坂市における学校部活動の地域移行への今後の方向性を検討するにあたり、その基礎データとな

る児童生徒・保護者・教職員の意向を捉える。 

 

２ 調査方法 

（１）調査対象  市内小学校の教職員（校長、教頭、教諭、講師） 211人 

（２）調査方法  学校を通じて配布。回答はインターネット 

（３）調査期間  ２０２３年１０月１日(日)～１０月２２（日） 

 

３ 回収率    51.2％（回収数 108／配布数211） 

 

４ 調査項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 小学校教職員アンケート結果の概要 

（１）地域クラブの指導者として関わることについて 【問 1-1】、【問 1-2】、【問 1-3】 

①小学校の教職員で指導者として関わりたいという回答はごく少数となっている。 

②地域の指導者として関わりたいと回答した教職員は、自分のやってきた活動で、指導することが楽

しく、生徒の成長がうれしいからと回答している。 

③地域の指導者として関わりたくないと回答した理由は分かれるが、「家庭生活を優先させたい」の

回答が一番多い。中学校教員の回答も「家庭生活を優先させたい」が一番多い。 

 

 

  

問１ 地域クラブでの指導についてお聞きします。 

問１－１ 
学校部活動を地域クラブが担うこととなった場合、ご自身が地域の指導者

として関わりたいと考えますか。〈１つ選択〉 

問１－２ 
問 1-1 で「①はい」と答えた方にお聞きします。 

どのような理由で希望しますか。〈最大３つ選択〉 

問１－３ 
問 1-1 で「②いいえ」と答えた方にお聞きします。 

その主な理由は何ですか。〈当てはまるものをすべて選択〉 
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６ 調査結果 

問１―１ 学校部活動を地域クラブが担うこととなった場合、ご自身が地域の指導者として関わりたいと考えま

すか。〈１つ選択〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【考察】 問 1－1 

①小学校の教職員で指導者として関わりたいという回答は少数となっている。 

 

問１―２ 問 1-1 で「①はい」と答えた方にお聞きします。 

どのような理由で希望しますか。〈最大３つ選択〉  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 指導す

ることが楽

しいから

２ 生徒の

成長がうれ
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３ 生徒の

学校とは違

う側面を見

ることが…

４ 生徒に

協調性や社

会性を身に

付けても…

５ 精神力
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６ 大会な
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８ その他
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問１-２

 
回答 構成比(％) 

はい 2 1.9 

いいえ 106 98.1 

   

   

   

計  100.0 

 
回答 構成比(％) 

１ 指導することが楽しいから 2 40.0 

２ 生徒の成長がうれしいから 1 20.0 

３ 生徒の学校とは違う側面を見ることができるから 0 0.0 

４ 生徒に協調性や社会性を身に付けてもらいたいから 0 0.0 

５ 精神力や責任感を育てたいから 0 0.0 

６ 大会などで良い成績を収めさせたいから 0 0.0 

７ 自分がやってきたスポーツ・文化芸術活動だから 2 40.0 

８ その他 0 0.0 

計 5 100.0 

１ はい

2%２ いいえ

98%

問１‐１
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【考察】 問２－２ 

①地域の指導者として関わりたいと回答した教職員は、自分のやってきた活動で、指導することが楽し

く、生徒の成長がうれしいからと回答している。 

 

 

問１―３ 問 1-1 で「②いいえ」と答えた方にお聞きします。 

その主な理由は何ですか。〈当てはまるものをすべて選択〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【考察】 問２－２ 

①地域の指導者として関わりたくないと回答した理由は分かれるが、「家庭生活を優先させたい」の回答

が一番多い。中学校教員の回答も「家庭生活を優先させたい」が一番多い。 
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問１-３

 
回答 構成比(％) 

１ 校務多忙化を解消するため 54 23.7 

２ 専門的な指導ができないから 64 28.1 

３ 教材や指導方法等の研究を行いたいから 37 16.2 

４ 家庭生活を優先させたいから 66 28.9 

５ その他 7 3.1 

計 228 100.0 


